

七轮过后就下课,塔拉吉奇成“最短命”外教 危难时刻,谁来“拯救”建业?

本报讯 果然不出所料,在上周五主场输给重庆斯威,遭遇赛季三连败之后的第二天,建业俱乐部就迅速做出了主教练塔拉吉奇“下课”的决定。虽然塔拉吉奇此前一直否认合同里有“三连败自动下课”的条款,但在三连败之后他的下课已然成为无可更改的事实。7轮4分,这样的战绩让塔拉吉奇成为建业历史上“最短命”外教。没能逃出诸多外籍前任失败的命运,于塔拉吉奇而言毫无疑问是一场悲剧,然而对于又一次陷入“连败、换帅”怪圈的建业俱乐部而言,又何尝不是? 记者 郭韬略

“最短命”的外教

在塔拉吉奇到来之前,建业队的历史上总共有过6名外籍主教练。这6人当中,既有来自欧洲的,也有来自亚洲的;既有曾经在中国联赛中执教过的,也有初来乍到的;既有联赛中途接手的,也有完整带过准备期的。但除了2011赛季中途接手球队完成保级任务的荷兰人邦弗雷雷可以说是全身而退之外,其余5人无一“善终”,其中2008赛季的葡萄牙人卡西米罗和2017赛季的保加利亚人亚森,更是经历了“当年上课,当年下课”的尴尬。

包括塔拉吉奇在内,能够早在上赛季

末就和俱乐部签署合同并带队完成整个准备期的外教,总共有4人:2004赛季的萨沙、2011赛季的金鹤范和2012赛季的维斯雷恩。其余三人虽然成绩不佳,但也都至少带到接近半程。七轮就下课,塔拉吉奇在建业的执教时间甚至还没有2008年的卡西米罗(8轮)和2017年的亚森(13轮)这两位一个赛季“上课、下课”的救火教练长,成了名副其实的“最短命”外教。

作为建业五年规划开局之年的主帅,塔拉吉奇被寄予厚望,但最终是这样一个人结局,令人唏嘘。

后续谁来接手?

据说上周五的比赛,俱乐部投资人胡葆森在航体全程观看了比赛,亲眼目睹球队毫无脾气地输球,再加上此前的糟糕战绩,老胡的心情可想而知。虽然塔拉吉奇在发布会上对“下课”问题表现得非常激动,但结果谁都心知肚明。

俱乐部在第二天上午11点就正式发布了与塔拉吉奇解除工作合同的公告,但是在宣布塔帅下课的同时,却没有提及后续谁来接手的问题,这一来表现出高层“拿掉”塔拉吉奇的决心,二来也透露出了一个令人尴尬的信心:这又是一个准备不足的“突然决定”。

联赛赛程紧密,4月29日建业就将客场打鲁能,而在此前的24日,他们还要远征沈阳同乙级队沈阳城建队进行足协杯第四轮的比赛。虽然足协杯成绩已然无足轻重,但军中不可一日无帅,更何况客场对鲁能的比赛又是一场硬仗。由此看,

这其实是一个“不完整”的公告。一般情况下,主帅下课的同时,后续人选就会随之产生,要么现有人员接替,比如去年亚森下课的时候,俱乐部随即宣布总经理郭光琪暂时代理主教练职责;要么已经拟定的人选“空降”,这在以往建业历史上例子很多。

现在不宣布继任者(哪怕是临时代理者),想来一是和球队现状有关,以目前建业的人员配置、整体实力,“有胆量”接手球队的主教练恐怕“不好找”;二来也是因为目前队内现有人选不足以让更高层的人放心和信任。

但无论怎样,时间不等人,这时候越早敲定还能更主动一些。

换帅怪圈如何破?

主教练中途下课,想来熟悉建业的球迷对这种场景并不陌生。也确实,在建业的历史上,赛季中途换帅几乎成了常态:从2007年首次进入中超算起,到今年,12个赛季里,有7个赛季发生了主教练中途下课的事情,有的赛季还不止一次。“有幸”走完一个完整赛季的也只有唐尧东和贾秀全两人(这两人后来也都是中途下课),而12年当中,共有14人先后坐上建业队的帅位(唐和贾分别两次上课),换帅之频繁,令人咋舌。

在主教练频繁更迭的同时,俱乐部的负责人也不断更换,而这期间无论哪一次主教练面临危机的时候,都会有一个简单而又严峻的问题:谁来接手?后续如何?哪怕就算是换帅完成保级任务之后,大多数情况也是来年的艰难困苦依然。俨然成了“建业之问”,不断地重复同样的问题,陷身于一个“死循环”无法自拔。怎样破?从长远看,这比换帅重要得多,也复杂得多。



鹈鹕横扫开拓者晋级 76人胜热火夺赛点

新华社电 美职篮(NBA)季后赛昨日进行了4场比赛,其中,鹈鹕主场以131:123战胜开拓者,总比分4:0横扫对手晋级西部半决赛。

鹈鹕队进入季后赛后气势如虹,连赢3场。

本场比赛,鹈鹕队戴维斯砍下47分,创个人季后赛生涯新高。霍勒迪斩获41分,摩尔拿下14分。开拓者队方面,麦科勒姆拿下38分,阿米努获得27分,利拉德得到19分。

西蒙斯拿下“三双”,助76人客场106:102击败热火队,76人大比分3:1拿到赛点。

本场比赛,西蒙斯成为76人队的最大功臣,砍下17分13篮板10助攻的“三双”数据;雷迪克拿下24分,恩比德贡献14分12篮板。热火队方面,韦德得到全队最高的25分,德拉季奇拿下20分,詹姆斯·约翰逊得到15分。

另外两场比赛,森林狼队主场121:105力克火箭扳回一城,将总比分改写为1:2;爵士队主场115:102击败雷霆,总比分2:1领先。

云台山英雄大会 端午节开幕

赛车、电竞、摇滚乐荟萃一堂

本报讯 想象一下,风驰电掣的赛车,扣人心弦的电竞,还有激情澎湃的摇滚乐,荟萃一堂,集中在著名的云台山景区同时上演,将会是怎样的场景——首届“中国云台山夏季英雄大会”将于6月14日至18日举行。

秉承着“将品牌体育赛事迎进门,把特色体验馈赠游客”的宗旨,云台山风景名胜区联合国内超级汽车运动俱乐部越野e族举办此次“英雄大会”。大会包括了中国汽车越野巡回赛云台山站、首届云台山电竞大会、云台山夏季音乐节等大型活动,还有房车展、欢乐跑、美食节等主题活动。

据介绍,中国汽车越野巡回赛云台山站吸引了包括赵向前、马森等中国国内一线车手参赛,参赛车辆超过200台;电竞大会则设置了当下竞技性极强的新兴项目《彩虹六号:围攻》以及《王者荣耀》《极速越野》等移动电竞项目;而在音乐节上,将会有国内众多优秀乐队前来,中国“摇滚教父”崔健也将现身活动现场,并为观众献唱;云台欢乐跑则重在全民健身,普通游客均可报名参赛。

作为河南唯一的“国家体育旅游示范基地”创建单位,云台山景区通过“英雄会”,将体育赛事搬到风景优美的自然环境中,从而实现了体育和旅游的深度融合。而大会恰逢端午小长假期间,为更多观众和游客前往现场提供了便利,在云台山鬼斧神工的多样化自然环境中,体验赛车、摇滚的激情,无疑是夏日里一次难得的享受。 记者 郭韬略

WTA 郑州站落幕 中国选手包揽冠军



冠军郑赛赛(左)和王雅繁

本报讯 历时9天的2018“碧源杯”郑州国际女子网球公开赛昨天下午全部结束,郑赛赛在单打决赛中2:1击败王雅繁,王雅繁/段莹莹则在双打比赛中战胜了跨国组合维克梅耶尔/布罗迪,中国选手从而包揽了本届赛事的全部冠军。

单打决赛昨天上午11点率先在郑赛赛

和王雅繁之间展开。早在首轮过后,郑赛赛就已经显露出“冠军相”,她在艰难淘汰了赛会2号种子,比自己排名高出100多位的彭帅后晋级16强,而在去年的本站比赛中,她正式被彭帅挡在决赛大门之外,随着1号种子张帅因病退赛,郑赛赛的夺冠呼声愈发高涨。

昨天上午的大风给比赛带来了很大的麻烦,两位选手赛后都表示“一直是在跟风作斗争”。而比赛中双方的发挥也像风一样飘忽不定,首盘较量,郑赛赛在5:2大比分领先的情况下,竟然不可思议地被对方连扳5局,丢掉第一分,好在随后她很快找回了感觉,大比分连胜两盘,如愿将本站的冠军奖杯和2万美元奖金一同收入囊中。

去年美网过后就进行了半月板手术的郑赛赛,在恢复了半年之后方才重新回

到赛场,郑州站是她在本赛季到目前为止打得最高级别的比赛。以“打一场是一场,打一场看一场”为原则的她,最终能够获得本站冠军,非常激动:“从伤病中恢复过来不久,真的很不容易,能够拿到冠军,非常开心,这也说明我的计划是正确的,也非常感谢我的教练团队,他们给了我有力的支持。”

在被问及明年是否还会回到郑州参赛,郑赛赛快人快语:“当然会来,我每次在郑州的成绩都很好,干吗不来?”

而在单打决赛失利的王雅繁很快重整旗鼓,在随后的双打决赛中弥补了遗憾:她和段莹莹合作,以2:0战胜比利时选手维克梅耶尔和英国选手布罗迪组成的跨国组合,捧得冠军奖杯。

记者 郭韬略 文/图